
10h00_10h45 Sessão Plenária

O papel das biorefinarias na nova economia: Tendências, oportunidades e desafios – Luís Duarte (Laboratório Nacional de 
Energia e Geologia - LNEG)

09h00 Abertura do Secretariado e Receção dos Participantes

09h30 Sessão de Abertura

Com a presença do Presidente da Alentejo XXI – João Rocha, do Presidente do Instituto Politécnico de Beja (IPBeja) – Vito 
Carioca, do Diretor Regional de Agricultura e Pescas do Alentejo – Francisco Murteira, da Gestora do PRODER - Patrícia Cotrim*, 
do Presidente do Centro de Biotecnologia Agrícola e Agro-alimentar do Alentejo (CEBAL) – Claudino Matos. 

10h45 Pausa para Café e Chá

11h00 Sessão I – Valorização de Resíduos e Sub-produtos da Indústria da Produção de Queijos

Obtenção de soluções nutritivas e corretivos organo-minerais para utilização agrícola a partir de água residual de queijaria – 
Fátima Carvalho (IPBeja)

Water Tre&Val – Recuperação da proteína de soro do leite usando tecnologia de membranas – Teresa Brás (CEBAL)

Valorização do soro do queijo na produção de biocombustível de segunda geração – Mª Emília Costa (Universidade do Algarve)

Moderador: Alexandre Leal – Empresa Municipal de Águas e Saneamento de Beja - EMAS

12h30 Almoço Livre

14h00 Sessão II – Valorização de Biomassa Lenho-celulósica 

Science4value: o cardo e o bagaço de azeitona como biomassa a valorizar – Conceição Fernandes (CEBAL)

A floresta para além dos recursos tradicionais – José Gameiro (Silvapor)

Desenvolvimento de materiais inovadores a partir de biomassa lenho-celulósica – Cármen Freire (Universidade de Aveiro)

Moderador: Luís Duarte - LNEG
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15h15 Pausa para Café e Chá

15h30

Utilização de Esteva (Cistus ladanifer) em dietas para ruminantes – Mª Teresa Dentinho (Instituto Nacional de Investigação 
Agrária e Veterinária - INIAV) e Eliana Jerónimo (CEBAL)

Polpa de citrinos como alternativa aos cereais nos alimentos para ruminantes – Estratégia para melhorar o valor nutricional 
de produtos – José Santos-Silva (Instituto Nacional de Investigação Agrária e Veterinária - INIAV)

Utilização de subprodutos da agro-indústria da produção de azeite na alimentação animal – Miguel Rodrigues (Universidade 
de Trás-os-Montes e Alto Douro - UTAD) 

Moderador: Manuel Cancela d’Abreu – Universidade de Évora

Sessão III – Utilização de Plantas Endógenas e Sub-produtos Agroindustriais na Alimentação Animal

16h45

Agnes Soulard (Diretora da ACTO)

Filipe Pombeiro (Presidente do NERBE/AEBAL)

José Filipe Pires dos Reis (Coordenador do Centro de Transferência do Conhecimento do Instituto Politécnico de Beja)

Fátima Duarte (Investigadora do CEBAL)

Moderador: Marta Cortegano – CEVRM

Sessão IV – Mesa Redonda – Incubadora de Ideias: Uma Atitude Empreendedora 

17h30 Sessão de Encerramento

Com a presença do Presidente do CEBAL – Claudino Matos e do Presidente da Alentejo XXI – João Rocha.

VISITAS Incubadora de Empresas do Instituto Politécnico de Beja

Incubadora de Empresas do NERBE/AEBAL

Mediante marcação para o email: secretariado@cebal.pt

* a confirmar
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